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REVISIONE N.4 DEL 25/03/2017
1. PREMESSA
La Casa di Riposo “la Marina” ha inteso predisporre questo documento per dare una chiara visione dei contenuti e della significatività dell’azione intrapresa, nel quadro delle iniziative volte a migliorare il rapporto con i propri ospiti in ottemperanza a:

► Linee guida n.2/95 “Attuazione della Carta dei Servizi Sanitari nel Servizio Sanitario Nazionale”

► DGR 564/2000 “Direttiva regionale per l’autorizzazione al funzionamento delle strutture residenziali e semiresidenziali per minori, portatori di handicap, anziani e malati di AIDS, in attuazione della L.R. 12/10/1998, n.34”
Si fa pure riferimento, per quanto attiene altre fonti normative, a:
► Decreto Legislativo 196/2003 “Tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali”

► Documento sulla sicurezza e sull’analisi dei rischi (Legge 81/2008 e successive modificazioni)
La presente Carta dei Servizi definisce principi, criteri e modalità di erogazione dei servizi all’ospite.
In particolare essa:
● costituisce strumento volto a migliorare la qualità delle prestazioni e del servizio tramite l’uso di adeguate tecnologie, di sistemi di selezione e formazione delle risorse .
● stabilisce, per i vari servizi erogati, caratteristiche, tempi di intervento/risposta a fronte di diverse situazioni o richieste, con standard verificabili
● indica precisi riferimenti per le segnalazioni e le esigenze di informazioni sullo stato di salute dell’ospite e, a fronte di queste, per ottenere adeguate risposte e chiarimenti
● prevede adeguati strumenti di rilevazione della qualità percepita sul servizio erogato
1.1 MISSIONE  ED  OBIETTIVI GENERALI
Le motivazioni che guidano la gestione della Casa di Riposo “La Marina” sono essenzialmente da ricondurre ad alcuni obiettivi. In particolare:
● assicurare un processo di crescita della qualità del servizio di assistenza e cura della persona autosufficiente e non autosufficiente, sulla base di criteri e modalità di erogazione del servizio in linea con le più avanzate tendenze e in ottemperanza alle normative vigenti in tema di soddisfacimento delle esigenze dell’ospite;
● assicurare le migliori condizioni di salute degli ospiti attraverso una attività costante e continua di monitoraggio delle condizioni psico-fisiche, con una particolare attenzione alla prevenzione;
Il perseguimento di tali obiettivi trova fondamento nell’adozione di alcuni principi guida nello svolgimento delle attività e nell’erogazione del servizio.
2. PRINCIPI  FONDAMENTALI
Uguaglianza
L’erogazione dei servizi di assistenza e cura effettuata dalla Casa di Riposo “la Marina” si basa sul principio di uguaglianza degli ospiti.

Le regole che determinano il rapporto fra l’ospite e la Struttura sono uguali per tutti, a prescindere da sesso, razza, religione ed opinioni politiche.

La Struttura presta la massima attenzione alle diverse esigenze di ogni utente e/o familiare, correlate ad aspetti religiosi, culturali e sociali, nel rispetto dell’identità e valore di ogni persona.

La Struttura ed il personale sanitario-assistenziale si impegnano a prestare particolare attenzione, sia nel rapporto diretto che in quello indiretto, nei confronti di soggetti portatori di maggiore handicap, o appartenenti a fasce sociali deboli.

Imparzialità
Nei confronti degli ospiti/utenti vengono adottati criteri di obiettività, giustizia e imparzialità.
L’erogazione dei servizi non è condizionata da pregiudizi o valutazioni improprie.

Continuità del servizio
Viene garantito l’impegno ad erogare i servizi in maniera continuativa e senza interruzioni improprie, assicurando la massima continuità assistenziale da parte degli operatori addetti.
Rispetto della dignità dell’ospite e tutela delle informazioni
Viene assicurato il rispetto della dignità dell’ospite in tutte le fasi del processo di assistenza e cura, favorendo l’umanizzazione dei rapporti, la riservatezza e la tutela delle informazioni, oltre al rispetto della deontologia professionale da parte del personale specialistico della Struttura.
Efficacia ed efficienza
La Casa di Riposo “La Marina” si impegna a perseguire l’obiettivo del continuo miglioramento, dell’efficienza e dell’efficacia del servizio, adottando le soluzioni tecnologiche, organizzative e procedurali più idonee al raggiungimento dello scopo.

Professionalità e tecnologie
L’impiego di adeguate attrezzature e strumenti, le capacità professionali, l’esperienza e l’aggiornamento continuo del personale costituiscono requisiti indispensabili nel processo di erogazione del servizio di assistenza e cura all’ospite.
Tutela dell’ambiente
La Casa di Riposo “La Marina” riserva particolare attenzione alla tutela della salute pubblica e dell’ambiente, in conformità alle norme europee in merito al riciclo e allo smaltimento dei rifiuti.
3. FINALITA’
La Casa di Riposo “La Marina” è una struttura assistenziale a carattere residenziale volta ad assicurare trattamenti socio-assistenziali e sanitari di base, tesi al riequilibrio di condizioni deteriorate, destinata ad anziani non assistibili nel proprio ambito familiare.

Il servizio prevede la disponibilità di posti per ospitalità definitiva o temporanea in caso di necessità di sollievo. 

Ha una capacità ricettiva di 93 posti: 33 posti autorizzati in Casa Protetta destinati ad ospitare anziani non autosufficienti e 60 posti in Casa di Riposo .

La struttura si pone come finalità di fornire ospitalità ed assistenza, in un ambiente in cui sia garantito un elevato comfort abitativo ed una adeguata copertura tutelare e di servizi per l’aiuto nelle attività quotidiane. 
      E’ preciso obiettivo della struttura l’offerta di occasioni di vita comunitaria, di stimoli e di possibilità di attività occupazionali e ricreativo- culturali, di mantenimento e di riattivazione delle residue capacità, prevenendo ulteriori perdite di autonomia.
La struttura opera per mantenere i rapporti con i familiari, i parenti, gli amici e la società, garantendo momenti di incontro e socializzazione, favorendo la possibilità di ritorno alla propria dimora dell’ospite, qualora tale obiettivo sia perseguibile.

Fornisce l’assistenza medica ed infermieristica nonché  trattamenti riabilitativi per il mantenimento ed il miglioramento dello stato di salute e di benessere dell’anziano ospitato.

Nel complesso la struttura non intende assumere una funzione sostitutiva della famiglia, ma di supporto alla gestione del parente non autosufficiente. Pertanto i familiari sono chiamati a svolgere ogni attività possibile a favore dell’anziano, e utilizzare tutte le occasioni di rapporto e relazione personale che risultano molto importanti per il suo benessere.
4. STRUMENTI
4.1 STANDARD  DI QUALITA’ DEL SERVIZIO
La Casa di Riposo “La Marina” considera i seguenti fattori come determinanti della qualità dei servizi erogati all’ospite:
● Rispondenza, in termini di servizi erogati, alle esigenze degli ospiti presenti;

● Continuità e regolarità nella erogazione dei servizi;

● Completezza ed accessibilità alle informazioni da parte dell’ospite e da terze parti interessate;

● Comportamento del personale
Rispondenza alle esigenze degli ospiti
I servizi assistenziali e di cura sono personalizzati per gli ospiti in funzione di specifiche esigenze rilevate
Continuità e regolarità del servizio
La Struttura si impegna a garantire la continuità e la regolarità dei servizi di assistenza e di cura ed il loro conseguimento è favorito da:
- una pianificazione delle attività/servizi che la Casa di Riposo è tenuta ad osservare

- una presenza costante nell’arco delle 24 ore di personale idoneo all’erogazione dei servizi basilari  ed alla soluzione di situazioni di emergenza
Completezza ed accessibilità delle informazioni
La Casa di Riposo “La Marina” comunica con l’ospite e le terze parti che lo rappresentano attraverso strumenti chiari, comprensibili ed accessibili agli interessati
Comportamento del personale
Il comportamento del personale addetto all’erogazione dei servizi è un veicolo importante sia ai fini dell’assolvimento dei requisiti normativi previsti dal legislatore sia per l’immagine della Struttura.
Pertanto tutto il personale è tenuto a trattare gli ospiti ed i loro familiari con rispetto e cortesia, rispondendo ai loro bisogni.

Tutti i dipendenti sono muniti di tesserino di riconoscimento sul quale sono riportati nome e qualifica.
4.2 SERVIZI E PRESTAZIONI
La Casa di Riposo “La Marina” offre sistemazione in ampie e confortevoli camere doppie triple e singole dotate di servizi, doccia, balcone, chiamata del personale e presa TV.

La struttura, ubicata nel lungomare di Bellaria Igea Marina facilmente raggiungibile dai mezzi pubblici, è fornita di impianto di riscaldamento centrale, impianto di condizionamento negli spazi comuni, impianto di ventilazione  nelle camere da letto con ventilatori a soffitto, ascensore, montalettighe, ambulatorio medico, palestra per fisioterapia, giardino, impianto di luci di emergenza e impianto di diffusione sonora e antincendio adeguati alle attuali normative di sicurezza.

Servizi di segreteria
Il servizio di segreteria fornisce informazioni sulla retta e su tutte le pratiche relative alla permanenza dell’anziano in struttura. Svolge funzioni di depositario dei valori consegnati e supporta la gestione del fondo cassa individuale dell’ospite. Presta la propria collaborazione nell’espletamento di pratiche collegate all’accoglimento dell’ospite:


· scelta e revoca del medico di base

· richiesta esenzioni ticket

· trasferimento di residenza

· pratiche per l’ottenimento di ausili

L’ufficio è aperto dalle 9.00 alle  13.00 e dalle 14.00 alle 18.00 dal lunedì al sabato. Per qualsiasi comunicazione o informazione si può anche telefonare allo 0541.330850, o via mail info@casadiriposolamarina.it o via fax allo 0541.330929.
Prestazioni  assistenziali
I turni di lavoro sono predisposti in maniera tale da garantire il rapporto ospiti/operatori, secondo standard

definiti dalle normative vigenti.

Le prestazioni infermieristiche e sanitarie sono erogate con personale qualificato dipendente o esterno nel rispetto degli standard normativi in vigore. La responsabilità terapeutica di ciascun assistito, comprese le richieste di visite specialistiche e ricoveri ospedalieri, è di competenza del medico operante nella struttura.

L’organizzazione del lavoro prevede momenti di lavoro di èquipe, programmi annuali di formazione ed

aggiornamento nonché azioni di supervisione da attuare anche con l’ausilio di professionisti esperti.
Assistenza di base
Il servizio fornisce aiuto e supporto nei seguenti momenti ed attività: 

-assistenza tutelare diurna e notturna;

-assistenza agli ospiti nell’espletamento delle normali attività e funzioni quotidiane;

-igiene personale e cura della persona;

-somministrazione e aiuto nell’assunzione dei pasti;
Tutti gli interventi effettuati sull’utente sono concordati con l’equipe multidisciplinare della Struttura attraverso l’elaborazione del Piano di Assistenza Individuale (PAI) e sono mirati alla riabilitazione, attivazione e mantenimento di tutte le autonomie residue.
Assistenza  sanitaria (medico-infermieristica)
L’assistenza sanitaria che comprende l’assistenza medica e  infermieristica, ha lo scopo di garantire la salute e il benessere degli ospiti attraverso attività di prevenzione, cura e riabilitazione. Il medico è presente in Struttura dal lunedì al venerdì ed è disponibile a ricevere i parenti concordandone il giorno e l’orario. Nelle giornate di sabato, domenica e festivi, per urgenze medico-sanitarie si fa affidamento alla  guardia medica.
Agli ospiti viene garantita l’assistenza medica tramite il medico di struttura che è anche il medico curante dell’ospite, salvo diversa volontà espressa dall’ospite o dai familiari al momento dell’ammissione.

Il medico opera in equipe per valutare in maniera multidisciplinare l’anziano, elaborare i piani personalizzati di assistenza, la loro verifica periodica e l’erogazione di attività mediche di diagnosi e cura. Il medico provvede per ciascun ospite alla tenuta e aggiornamento, per la parte di competenza, di una cartella sanitaria individuale, anche informatizzata e concordata a livello aziendale.

L’assistenza infermieristica è prestata da Infermieri Professionali che provvedono alla somministrazione dei farmaci prescritti dal medico, alle medicazioni e a tutte le attività proprie del servizio infermieristico. La presenza è prevista nella fascia diurna dalle 6.30 alle 21.00 

Nelle ore notturne è presente il personale di assistenza tutelare (OSS) mentre per le urgenze sanitarie si fa affidamento al servizio di guardia medica.

PARAMETRI  DI QUALITA’
Per garantire la qualità del servizio vengono monitorati i seguenti parametri:

- Efficacia PAI

- Insorgenza LDD (lesioni da decubito)

- Controllo cadute

- Esecuzione di tutte le attività come da piano di lavoro
Per qualsiasi comunicazione/informazione sanitaria il personale infermieristico è disponibile tutti i giorni  così come il Medico previo appuntamento (dal lunedì al venerdì).

Assistenza  riabilitativa
L’assistenza riabilitativa ha lo scopo di mantenere e recuperare le capacità psico-fisiche dell’anziano tramite:

· rieducazione neuro motoria e funzionale (addestramento al cammino, manipolazione)

· riattivazione motoria 

· trattamenti personalizzati al letto

· terapia fisica e strumentale antalgica, antinfiammatoria e di rinforzo muscolare 

· addestramento, consulenza e gestione degli ausili 

L’attività è gestita dalla Terapista della Riabilitazione e dal Coordinatore di Struttura che svolgono attività dal lunedì al sabato.

Servizio di animazione 
Il servizio prevede attività aggregative, ricreativo-culturali, volte alla presa di coscienza ed allo sviluppo del potenziale inespresso, e come scopo si pone il benessere dell’utente mediante tecniche ricreative poste in essere da animatrice professionista.

Servizio di ristorazione
Il servizio di ristorazione gestito dalla cucina interna, garantisce una sana e appetitosa cucina adeguata alle esigenze dietetiche dell’anziano prevedendo un menù estivo ed uno invernale.

I pasti principali prevedono un menù vario e con la scelta di 2 primi, un secondo di carne o pesce e possibilità di variazioni, contorni di verdure fresche di stagione,frutta fresca o cotta e due volte la settimana il dolce. E’ prevista la somministrazione di diete speciali a seguito di prescrizione medica.

Per motivi igienico-sanitari e a tutela della salute dell’anziano, si sconsiglia di  portare e di somministrare alimenti preparati a domicilio. 
Qualora si introducessero in struttura alimenti dall'esterno, questi devono essere rigorosamente confezionati e registrati in apposito modulo disponibile presso l'ufficio amministrativo della struttura.
La colazione viene servita tra le ore 8.00 e le 9.00, il pranzo alle ore 12.00 circa, la cena alle ore 18.00 circa.
A metà mattinata viene offerto agli ospiti  del the o caffè  e nel pomeriggio, in aggiunta al the o caffè, biscotti, fette biscottate o ciambella. 
Servizio di lavanderia
Il servizio di lavanderia, affidato a ditta esterna, provvede al lavaggio della biancheria piana.  
La biancheria personale degli ospiti  appositamente numerata,  a scelta  può essere ritirata dai famigliari per il lavaggio , oppure , su richiesta , può essere lavata dal personale addetto all'interno della struttura.
Se La struttura si occupa del lavaggio personale dei capi di abbigliamento dell’ospite questo servizio è soggetto ad un costo extra rispetto alla retta.
Servizio religioso
Agli ospiti di fede cattolica viene garantita settimanalmente la celebrazione della S. Messa.

La Struttura garantisce comunque il pieno rispetto di ogni credo religioso ed è aperta all’accoglienza di qualsiasi culto. 
Servizi integrativi
I servizi di manicure, pedicure, parrucchiera e barbiere svolti da personale esterno alla struttura sono esclusi dalla retta e sono quindi disponibili su richiesta  a pagamento .
Al fine di mantenere all’anziano la solidarietà attiva dei familiari, è preferibile la presenza degli stessi alle visite specialistiche prescritte dal medico di struttura o per ricoveri programmati. Nel caso in cui non vi siano parenti di riferimento il servizio sarà assicurato dal personale della Casa di Riposo “la Marina” dietro compenso.
4.3 VALUTAZIONE E MONITORAGGIO  DEL SERVIZIO
La Casa di Riposo “La Marina” si impegna ad effettuare periodicamente un’analisi sulla qualità e sul grado di soddisfacimento del servizio erogato.

L’indagine viene effettuata attraverso questionario distribuito agli ospiti e/o loro familiari.

I risultati dell’indagine sulla qualità percepita hanno lo scopo di consentire alla Struttura di focalizzare specifici obiettivi di miglioramento.
4.4 VALIDITA’ DELLA  CARTA  DEI  SERVIZI
Se necessario ed in funzione degli strumenti e dei formali atti di pianificazione annuale, il documento può subire aggiornamenti.
5. TRASPARENZA
Al fine di assicurare un costante miglioramento della qualità del servizio, i requisiti definiti nella Carta dei Servizi sono soggetti ad un costante processo di confronto diretto con gli ospiti e/o parti terze che li rappresentano (servizio inviante, familiari, associazioni…)

Il documento è accessibile e trasparente agli interessati. 
6. TUTELA  E  RECLAMI
Le violazioni ai principi enunciati nella presente Carta dei Servizi possono sempre essere segnalati al Coordinatore della Struttura.

Per tutelare i diritti dell’ospite si garantisce la possibilità di sporgere reclami su disservizi insorti prima, durante e dopo la prestazione.

Le segnalazioni saranno utili per conoscere e capire problemi esistenti e apportare, conseguentemente, interventi di miglioramento.
7. ACCESSO  ALLA  STRUTTURA
L’accesso alla Struttura è subordinato alla disponibilità di posto letto.
L’ammissione avviene a seguito di un colloquio tra l’ospite, la sua famiglia e l’equipe di coordinamento della Struttura, al fine di permettere una adeguata conoscenza dell’ospite e fornire ai familiari le necessarie informazioni.
Durante tale incontro viene consegnata la Carta dei Servizi.
Nel colloquio i familiari sono tenuti a portare a conoscenza le condizioni fisiche dell’anziano, le sue caratteristiche comportamentali, nonché particolari sue necessità sanitarie ed assistenziali.

Nel colloquio, l’equipe di coordinamento notifica il materiale ed i documenti anagrafici e sanitari necessari per la permanenza in struttura. Al momento dell’ingresso gli ospiti sono tenuti ad essere in possesso del materiale e dei documenti suddetti (non scaduti). 

I tempi e le modalità di ingresso in struttura vengono concordati tra la direzione della struttura e i familiari dell’ospite a seconda della disponibilità.

L’ingresso in struttura avviene se l’ospite e/o i familiari sottoscrivono l’accettazione delle condizioni definite nel presente regolamento nonché dell’impegno al rispetto degli oneri economici nei termini pattuiti e nelle modalità qui sancite.

Agli ospiti è garantita la possibilità di utilizzare arredi  di piccole dimensioni e suppellettili personali nel rispetto del mantenimento dello stile di vita del domicilio.

La direzione si riserva di informare la famiglia e di eventualmente accordare la dimissione dell’ospite, qualora si ravvisi che la permanenza di un ospite sia di disturbo per la tranquillità e l’incolumità degli ospiti e/o degli operatori.

La direzione si riserva il diritto di dimettere l’ospite moroso, avviando nel frattempo le opportune azioni legali anche nei confronti dei familiari tenuti al mantenimento, ai sensi di legge.
8. REGOLE  DI VITA  COMUNE
Al momento dell’ingresso, all’ospite viene assegnata una camera (singola , doppia o tripla) con bagno.

La scelta della camera avviene in base alla disponibilità dei posti ed in relazione allo stato psico-fisico dell’ospite e sarà disposta esclusivamente dall’equipe assistenziale, così come gli eventuali spostamenti che si rendessero necessari.

All’ingresso, l’ospite deve disporre del proprio corredo personale (biancheria intima, pantaloni e/o gonne..) ed essere in possesso dei documenti anagrafici e sanitari necessari per la permanenza in Struttura.

La Casa di Riposo “La Marina” garantisce il rispetto della libertà di movimento degli ospiti, pertanto l’utente che ne ha la possibilità fisica e psichica e l’autorizzazione può uscire autonomamente dalla Struttura, previa obbligatoria assunzione di responsabilità firmata dei familiari e dell’anziano stesso.

E’ obbligatorio che ogni anziano, prima dell’uscita, firmi l’apposito registro di entrata-uscita apponendo data e orario.

Allo stesso modo i familiari possono accompagnare all’esterno l’anziano, firmando il modulo d’uscita ed avvisando gli operatori.

Sono comunque assicurati ad ogni ospite adeguati strumenti di comunicazione con l’esterno.
Qualora i familiari, o chi per loro, volessero accompagnare fuori l’ospite per il pranzo o la cena è necessario 

che avvisino anticipatamente il personale in servizio e il personale sanitario per poter avere la terapia assunta dall’ospite.

Il familiare o l’accompagnatore dovrà assumersi le responsabilità ed evenienze, compresi i cibi assunti dall’ospite che dovessero recare danno alla salute dello stesso.
L’accesso dei familiari è consentito, per quanto riguarda la zona giorno, nelle ore diurne dalle 9,00 alle 19,00. Nel rispetto del diritto alla riservatezza, l’accesso alle camere è consentito negli orari 9,00-12,00 e 15,00-18,00 ma sempre nel rispetto della privacy, dei diritti dell’ospite e dell’eventuale compagno di stanza, fatte salve situazioni particolari che saranno valutate dal personale.

I familiari devono attenersi alle disposizioni medico-sanitarie stabilite per l’ospite.

I familiari non possono prendere iniziative personali per quanto attiene gli aspetti assistenziali (tutelari e sanitari) senza previa consultazione con il coordinamento.

All’interno della Struttura  è assolutamente vietato fumare, come previsto dalla Legge n.3/2003.
9. RESPONSABILITA’  DELLA  STRUTTURA
La Casa di Riposo “La Marina” non assume responsabilità alcuna per eventuali sparizioni di valori conservati a titolo personale dagli ospiti nelle loro stanze e pertanto invita i medesimi a non trattenere oggetti preziosi e/o denaro eccedenti le normali necessità.

Ogni ospite può consegnare all’ufficio amministrativo modeste somme di denaro, che verranno custodite nella cassetta di sicurezza, e ritirarle in ogni momento per le piccole necessità personali.
La Casa di Riposo “la Marina”, pur mantenendo una attenzione costante sul comportamento dell’ospite, non potendo utilizzare misure coercitive e limitanti la libertà, non risponde di azioni o eventi dannosi verso terzi o cose, messi in atto in maniera conscia o inconscia da parte dello stesso.
La Casa di Riposo non può adottare misure coercitive e limitanti la libertà personale dell’ospite: pertanto: allontanamento spontaneo, cadute accidentali, autolesioni volontarie e involontarie, improprio uso di attrezzature e impianti, ect… non comportano alcuna responsabilità della struttura.
Su prescrizione medica, possono essere adottate misure per il mantenimento di una corretta postura e della salvaguardia dell’anziano (sponde al letto e cintura contenitiva) per cui verrà richiesta relativa firma per presa autorizzazione ai parenti ai quali verranno comunicati, inoltre, tempi e modalità dell’uso di questi strumenti.
10. MODALITA’  DI PAGAMENTO DELLE  RETTE
La retta viene definita all’ingresso e rideterminata annualmente.

L’importo della retta deve essere versato anticipatamente entro il 10 del mese di riferimento, eventuali residui non goduti, per dimissioni o ricovero dell’ospite, saranno rimborsati.

La retta comprende tutti i sopra citati servizi erogati all’interno della struttura -incluso  IL materiale per incontinenza acquistato dalla struttura in aggiunta alla fornitura USL non sufficiente a coprire il fabbisogno individuale dell'ospite.
La retta mensile non comprende:

le spese per la podologa e la parrucchiera;

le spese per i farmaci non mutuabili ed eventuali ticket;

le spese per i trasporti in ambulanza;
materiale di medicazione in caso di lesioni gravi
Il pagamento può avvenire tramite bonifico bancario: 
Cassa dei Risparmi di Forlì e della Romagna  S.P.A.

IBAN:   IT 19 G060 1067 7101 0000 0001 434
Ragione sociale: CASA DI RIPOSO LA MARINA SRL
In caso di ricovero ospedaliero o altra assenza dell’ospite, con mantenimento del posto letto:

- se assenze inferiori a gg 3 , non verrà praticato alcun sconto;

 - se assenze superiori  a gg 3, la retta giornaliera verrà decurtata di euro 13,00 (tredici/00) per ogni giorno di assenza.
In caso di dimissione anticipata,  è dovuto un risarcimento pari alla frazione giornaliera della retta mensile moltiplicata per i giorni di mancato preavviso così conteggiati:

giorni 10 di mancato preavviso se l’ospite rientra alla propria dimora o in altra struttura privata;

giorni 5 di mancato preavviso se l’ospite  viene trasferito in struttura convenzionata;

giorni 0 di mancato preavviso se l’ospite è ricoverato in ospedale .
La fattura include già la quota sanitaria rimborsabile fiscalmente, ed è il documento che va presentato in sede di denuncia; per questo all'ingresso, va comunicato il nominativo dell'intestatario della fatture emesse.
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