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H1: A Cadeo, progettazione e installazione di impianti fotovoltaici
Punto di riferimento in tutta la provincia di Piacenza per quanto concerne la realizzazione di impianti idraulici e termoidraulici, la ditta di Tacchinardi Roberto si trova a Cadeo (PC) in Via Fratelli Bandiera 14. 
Forte di una consolidata esperienza sul campo e di un personale altamente qualificato e disponibile verso la clientela, l’azienda piacentina si occupa anche della progettazione e dell’installazione di pannelli solari e dispositivi idrosanitari, nonché dell’erogazione di servizi inerenti alla manutenzione di impianti fotovoltaici e molto altro ancora. 
Tacchinardi Roberto offre ai propri clienti la possibilità di richiedere preventivi e sopralluoghi gratuiti, interventi a domicilio e prestazioni di pronto intervento 24 ore su 24, mettendo a completa disposizione tutta la sua professionalità e cordialità verso il prossimo. 
L’offerta di un servizio così completo e variegato comprende anche l’assistenza tecnica successiva all’acquisto dei prodotti e la manutenzione programmata, prestabilita in accordo col cliente.

H2: Leader nella produzione di condizionatori e impianti idrosanitari 
Altamente specializzata in tutte le prestazioni relative al settore dell’idraulica e della termoidraulica, Tacchinardi Roberto si occupa con estrema professionalità di erogare prestazioni di alta qualità che vengono garantite, una volta portate a termine, dal rilascio al cliente di un’apposita certificazione di conformità. 
La ditta piacentina realizza con successo lavori di manutenzione di climatizzatori, installazione di impianti di riscaldamento, pannelli solari, impianti di condizionamento e idrosanitari, i quali vengono eseguiti da un personale esperto e preparato su ogni aspetto del proprio mestiere. 
L’offerta di Tacchinardi Roberto comprende anche un efficientissimo servizio di pronto intervento capace di far rientrare in maniera eccellente emergenze relative a: 
· Otturazione scarichi 
· Perdite d'acqua o tubature danneggiate 
· Sanitari intasati 
· Sostituzione di tubazioni danneggiate 
· Problemi all'impianto di riscaldamento 
· Interventi su impianti di climatizzazione.  

H2: Realizzazione di pannelli solari 
Tra le prestazioni più richieste alla ditta con sede a Cadeo in Via Fratelli Bandiera 14 vi è indubbiamente l’installazione di pannelli solari e la realizzazione di impianti fotovoltaici. 
I servizi in questione, che prevedono anche la totale assistenza del cliente per l’ottenimento degli sgravi fiscali, vengono eseguiti da un personale qualificato e preparato capace di compiere in maniera impeccabile lavori così delicati come quelli relativi ai dispositivi erogatori di energia rinnovabile.

CTA: Per un servizio di pronto intervento riguardante la manutenzione di impianti termoidraulici, non esitare a chiamare il +39 0523 500201
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H1: Leader nella realizzazione di climatizzatori a Cadeo
Ubicata in Via Fratelli Bandiera 14 a Cadeo (PC), la ditta di Tacchinardi Roberto è specializzata nell’erogazione di una variegata rosa di servizi inerenti al settore degli impianti di climatizzazione e degli impianti idraulici. 
Tra le prestazioni messe a disposizione dei clienti, tutte eseguite in maniera impeccabile da un personale qualificato e disponibile verso le esigenze di ognuno, è contemplata la realizzazione e la progettazione di impianti idraulici, idrosanitari e termoidraulici, l’assistenza in caso di caldaie malfunzionanti, l’installazione di impianti di condizionamento e molto altro ancora.

H2: Un’ampia rosa di servizi: dalla progettazione alla manutenzione 
Tra le peculiarità che meglio descrivono la ditta di Tacchinardi Roberto è indubbiamente da segnalare, oltre all’esemplare competenza dello staff, l’offerta di un’ampia rosa di servizi capace di venire incontro in maniera ottimale alle esigenze di ciascun cliente. 
Sia che si tratti di lavori di installazione, manutenzione o persino realizzazione e progettazione di dispositivi idraulici e impianti di climatizzazione, la clientela di tutta Cadeo e dintorni può fermamente contare sulle validissime prestazioni dell’azienda piacentina. 

Tra i servizi offerti dalla ditta sono contemplati:

· Realizzazione di impianti idraulici e termoidraulici
· Progettazione di impianti di riscaldamento
· Installazione e assistenza su caldaie 
· Installazione di impianti di condizionamento
· Videoispezioni di fognature
· Installazione pannelli solari
· Realizzazione di impianti idrosanitari
· Sistemi di trattamento dell'aria
· Manutenzione impianti e rilascio della certificazione di conformità

H2: Installazione di impianti termici e pannelli fotovoltaici 
[bookmark: _GoBack]Da sempre rinomata per la proposta di una variegata serie di servizi eseguiti con estrema efficienza, l’azienda di Tacchinardi Roberto è in grado di soddisfare anche la clientela più esigente proponendo realizzazione, montaggio e manutenzione di impianti di climatizzazione, e pannelli fotovoltaici. 
Capaci di offrire soluzioni ad hoc commisurate alle esigenze del prossimo, i membri dello staff dell’azienda piacentina offrono un’assistenza tecnica qualificata relativa all’installazione di pannelli solari e sono in grado di progettare in maniera ottimale dispositivi termici personalizzati in base alla conformazione di una determinata unità abitativa.

CTA: Scrivici una mail compilando il modulo di contatto per richiedere info e preventivi sui nostri servizi
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H1: A Cadeo, progettazione di dispositivi termoidraulici
Da sempre leader nel settore degli impianti idraulici e termoidraulici, l’azienda di Tacchinardi Roberto vanta una pluriennale esperienza sul campo che costituisce un’autentica garanzia per tutti i clienti che si rivolgono ad essa. 
Che tu abbia necessità di lavori installazione, progettazione, realizzazione o manutenzione relativa a impianti fotovoltaici, climatizzatori e dispositivi affini, la nostra ditta è pronta a soddisfare ogni tua richiesta nel migliore dei modi. 

Per la richiesta di un preventivo, non esitare a contattarci tramite la compilazione del modulo sottostante oppure chiama direttamente il +39 0523 500201. 
La nostra ditta, aperta tutti i giorni tranne il sabato e la domenica dalle 8:00 alle 12:00 e dalle 14:00 alle 19:00, vi aspetta presso la sua sede in Via Fratelli Bandiera 14 a Cadeo, in provincia di Piacenza. 
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