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Elettrodomestici da incasso e non Torino

CTA. Per informazioni e offerte chiamate il +39 011 8171803
Vasto assortimento di elettrodomestici da incasso e non a Torino

La Gamer di Franco e Francesco Mollica è un'attività a conduzione familiare con più di quarant'anni di esperienza maturata nel settore degli elettrodomestici da incasso e non, con un focus particolare sui sistemi di condizionamento dell'aria. L'approfondita conoscenza del mercato e delle tecnologie, che l'azienda di Torino ha accumulato negli anni e mette ogni giorno a disposizione dei suoi clienti, permette di compiere una scelta accurata dei prodotti distribuiti: nella sede di via Po troverete esclusivamente articoli di altissima qualità realizzati dalle migliori case del settore, garantiti per durare a lungo. Gamer vi offre un servizio completo per soddisfare ogni vostra esigenza, assistendovi nella progettazione, nella vendita, nell'installazione e oltre: lo staff della ditta, infatti, è altamente qualificato anche per fornire un puntuale, preciso e scrupoloso servizio di assistenza post-vendita.

Climatizzatori delle migliori marche

Presso la sede di Torino di Gamer di Franco e Francesco Mollica potrete trovare un vasto assortimento di climatizzatori prodotti dai marchi più affidabili e prestigiosi del mercato, come Daikin, Mitsubishi e Toshiba. Ma i servizi dell'azienda non si fermano qua: il personale dedicato all'assistenza tecnica, infatti, può effettuare riparazioni e interventi anche fuori garanzia e su apparecchi non installati dalla ditta piemontese, come i condizionatori Ariagel, Delchi, Emerson e Ricagni.

Prodotti impeccabili per la vostra casa

La Gamer di Franco e Francesco Mollica è il punto di riferimento per tutta la provincia di Torino per chi ha bisogno di acquistare o riparare elettrodomestici da incasso e non, ma offre anche un assortimento di materiale audio e tv: come accade da più di quarant'anni, verrete accolti nella sede di via Po dalla disponibilità e dalla competenza del nostro staff, che potrà guidarvi nella ricca offerta di articoli dei migliori marchi del settore italiani ed esteri, come Ariagel, Ariston, Audio TV, Braun, Brionvega, Bosch, Carrier, Climaveneta, Daikin, Delonghi, Emerson, Gaggia, Geneva, Girmi, Hoover, Liebherr, Miele, Oasis, Panasonic, Rowenta, Samsung, Sennheiser, Saeco, Sony, Tefal, Tivoli, Tivoli Auto, Teac e Toshiba. 

CTA. Chiamate il +39 011 8171803 per richiedere un preventivo gratuito

Vendita e assistenza condizionatori | Torino, TO | Gamer

Più di quarant'anni di esperienza nella vendita e assistenza di elettrodomestici delle migliori marche: richiedete un preventivo chiamando la ditta di Torino.
ATTIVITA' - GALLERY

Assistenza condizionatori provincia di Torino

Qualificata e puntuale servizio di assistenza condizionatori in provincia di Torino

Oltre che occuparsi della vendita, la Gamer di Franco e Francesco Mollica offre un servizio di assistenza condizionatori, anche se fuori garanzia, in un laboratorio attrezzato per la manutenzione e la riparazione. Il servizio di assistenza condizionatori è autorizzata dai fornitori Daikin, Mitsubishi e Toshiba per apparecchi in garanzia installati dallo staff, che può inoltre effettuare sopralluoghi e fornire preventivi gratuiti per installazioni e messe in funzione. 

Servizio di assistenza e riparazione di condizionatori

Lo staff di Gamer di Franco e Francesco Mollica fornisce assistenza tecnica anche a chi ha un condizionatore fuori garanzia.

Servizio di assistenza e riparazione di piccoli e grandi elettrodomestici

Il negozio

CTA. Contattate lo staff per richiedere un intervento immediato

Supporto tecnico elettrodomestici | Torino, TO | Gamer

Tecnici qualificati nell'assistenza e installazione di condizionatori anche fuori garanzia: visitate il negozio di Torino e prenotate un sopralluogo gratuito.
ACQUA

Gasatori per l'acqua Torino

Gasatori per l'acqua pratici e convenienti a Torino

Presso la Gamer di Franco e Francesco Mollica trovi tutta la gamma di ricariche e gasatori per l'acqua Sodastream, che vi permettono di abbandonare le bottiglie di plastica e la fatica di portarle, evitando allo stesso tempo di rimanere senza acqua frizzante. I gasatori per l'acqua ideati e realizzati da Sodastream consentono  di valorizzare la semplice acqua del rubinetto, dandovi la soluzione che stavate aspettando: in pochi secondi e una spesa ridottissima, infatti, potrete facilmente realizzare la vostra acqua frizzante in casa, ricavandone notevolmente dal punto di vista del gusto, per comodità e, non ultimo, risparmiando.

Power Sodastream

Power è il nuovo arrivato tra i gasatori per l'acqua della Sodastream, che è stato decretato Miglior Acquisto e Migliore del Test dalla prestigiosa rivista Altroconsumo nel dicembre 2016. Dotato di semplici e intuitivi controlli touch, e di un sistema brevettato Snap Lock*Bottiglia Metal per fissare la bottiglia al gasatore con una semplice spinta, Power consente di scegliere con un tocco il livello di gasatura,  manualmente o scegliendo tra tre impostazioni automatiche: è il prodotto perfetto per chi ama la praticità, l'efficienza e ha occhio per il design. Con le sue linee minimali e l'eleganza del colore nero, infatti, Power aggiunge un tocco di stile alla vostra cucina. 

Crystal Titan Sodastream
Un prodotto leader tra i gasatori per l'acqua di nuova generazione, Crystal Titan Sodastream unisce praticità ed eleganza in un design essenziale ma ricercato, impreziosito da dettagli in acciaio inox e da una caraffa in vetro, che ben si adatta agli ambienti di tutte le cucine, donando un tocco di classe e innovazione alla vita di tutti i giorni. Dotato di un sistema che permette l'assoluta personalizzazione del livello di gasatura, Crystal Titan Sodastream si accompagna a una linea glamour e chic di bottiglie adatte a ogni occasione, lavabili come la caraffa in lavastoviglie.

CTA Scoprite tutti i prodotti presso la sede del negozio in via Po, 20 nel pieno centro di Torino

Vendita ricariche bombole per gasare acqua | Torino, TO | Gamer

Gasatori e accessori Sodastream per avere sempre l'acqua frizzante a casa: design e qualità a prezzi imbattibili: scopriteli negli spazi della ditta di Torino.
CONDIZIONAMENTO – GALLERY

Installazione condizionatori Torino

Esperienza e rapidità nell'installazione condizionatori a Torino

Mantenere una temperatura piacevole nella tua casa o nel tuo ufficio tutto l'anno è facile, grazie alle soluzioni proposte dalla Gamer di Franco e Francesco Mollica: l'azienda di Torino, infatti, è specializzata nella vendita e nell'installazione condizionatori, sia fissi che portatili. Apparecchi di marchi prestigiosi, certificati per agire ad alta efficienza energetica.

Tra i condizionatori fissi troverete i modelli più innovativi e convenienti dell'Ariagel, Inverter Carrier, Daikin, Delonghi, Emerson, Mitsubishi, Hitachi, Toshiba, LG e Samsung. Ma nei locali del negozio troverete anche tanti modelli di condizionatori portatili, che consentono di essere facilmente trasportati nelle diverse aree della casa, a seconda della zona che si vuole rinfrescare.

CTA. Compilate il form on line per richiedere una consulenza

Montaggio impianti di condizionamento | Torino, TO | Gamer

Chiamate la ditta di Torino per conoscere l'ampio assortimento di condizionatori fissi e portatili: prodotti prestigiosi per il comfort della vostra abitazione.
I NOSTRI PRODOTTI

Vendita elettrodomestici provincia di Torino

Vendita elettrodomestici di qualità garantita in provincia di Torino 

La Gamer di Franco e Francesco Mollica è un'azienda leader in provincia di Torino nella vendita elettrodomestici di marche prestigiose come Bosch, Liebherr, Miele, Rex, Imetec, Philips, Rowenta e Remington, e dispone di un laboratorio perfettamente attrezzato per operazioni di manutenzione e riparazione per grandi e piccoli elettrodomestici. La ditta con sede nel centro del capoluogo piemontese è specializzata in condizionatori: effettua sopralluoghi, fornisce preventivi gratuiti e senza impegno, e offre un servizio per apparecchi fuori garanzia, così come l'assistenza, autorizzata dai fornitori, per condizionatori in garanzia della Daikin, Mitsubishi e Toshiba installati dall'esperto team Gamer.
Piccoli elettrodomestici delle migliori marche

Negli ampi spazi della sede di Torino della Gamer di Franco e Francesco Mollica troverete un tanti piccoli elettrodomestici di grande qualità: apparecchi per la cucina, come robot, centrifughe, tritatutto, minipimer, frullatori, tostapane, piastre elettriche, microonde e fornetti elettrici, bilance, moke elettriche e a gas e macchine per la preparazione del caffè americano. Vasto anche l'assortimento di prodotti destinati alla casa, al bagno e all'igiene personale, come bilance pesapersona, rasoi elettrici per uomo e donna, epilatori, asciugacapelli professionali e da viaggio, piastre in ceramica, arricciacapelli, spazzole elettriche, spazzolini elettrici e idropropulsori, nonché ferri da stiro e aspirapolvere. 

Ampia scelta di elettrodomestici a incasso 

Gamer di Franco e Francesco Mollica è specializzata nella vendita elettrodomestici a incasso: cucine, piani cottura, forni, cappe, lavatrici, lavastoviglie, frigoriferi e congelatori di marchi leader del mercato globale come Bertazzoni, Rex, Smeg, Miele, Liebherr e Bosch, articoli di prima classe che uniscono praticità, robustezza e piacevolezza estetica. Lo staff dell'azienda di Torino, inoltre, può fornire gratuitamente preventivi ed effettuare un qualificato servizio di installazione. 

Grandi elettrodomestici a piccoli prezzi

Gamer di Franco e Francesco Mollica è il vostro riferimento affidabile nella vendita elettrodomestici anche non da incasso. Qualità e serietà governano da decenni la scelta dei rifornitori operata dalla ditta torinese, che ospita negli ampi spazi espositivi una gamma enorme di frigoriferi, congelatori, lavastoviglie, lavatrici, asciugatrici e cucine che diventeranno i vostri partner nella vita domestica quotidiana, non tradendo mai le vostre aspettative.

Prodotti TV e video all'avanguardia

Da Gamer di Franco e Francesco Mollica potrete disporre di una vasta scelta di prodotti multimediali di altissima tecnologia: l'esperienza nella vendita elettrodomestici, infatti, ha portato la ditta di Torino ad ampliare l'offerta ai televisori plasma e LCD Samsung, Sony, Philips, Telefunken, Panasonic e Sharp, nonché a offrire alla propria clientela un assortimento di telecomandi originali e universali, supporti e staffe, decoder per il digitale terrestre e satellitari, con un fornitissimo settore dedicato alla cavetteria audio e video.

Condizionatori fissi e portatili

All'interno della sua attività di vendita elettrodomestici, Gamer di Franco e Francesco Mollica ha sviluppato nei decenni una particolare attenzione al settore dei condizionatori. Ora la ditta di Torino è un punto di riferimento per tutta la provincia nella vendita e installazione di impianti di condizionamento ad alta efficienza energetica, sia fissi che portatili. Tra i primi potrete selezionare, con l'aiuto del personale, il modello preferito tra quelli proposti da Carrier, Daikin, Delonghi, Mitsubishi, Toshiba, LG e Samsung. Ma lo staff della Gamer sarà al vostro fianco anche nella scelta pratica e agile di un condizionatore portatile, garantendovi prodotti di qualità assoluta.

CTA. Per conoscere le offerte nel dettaglio compilate il form on line

Vendita televisori e decoder | Torino, TO | Gamer

Elettrodomestici da incasso e non e sistemi audio video delle migliori marche a prezzi vantaggiosi: richiedete un preventivo chiamando la ditta di Torino.
AUDIO

Sistemi audio Torino

Il centro per sistemi audio dalle performance eccezionali a Torino

Una sezione di Gamer di Franco e Francesco Mollica è dedicata completamente ai sistemi audio delle migliori marche, come Tivoli, Sennheiser e Brionvega:  troverete prodotti di assoluta fedeltà, dal design classico e di pregevole fattura, capaci di ottime rese nonostante le ridotte dimensioni e in grado di coniugare l'idea artigianale con le moderne tecnologie digitali.

Tivoli DAB+/Wi-Fi/FM/Bluetooth® Radio

Tra i sistemi audio di ultima generazione, la Model One Digital spicca per equilibrio tra tecnologia, stile e qualità audio, e aumenta il range della gamma Tivoli Audio offrendo ricezione DAB/DAB+, FM, Wi-Fi e Bluetooth®. Nonostante il livello di sofisticatezza, la Model One Digital ha un'estrema facilità d'uso, grazie al selettore circolare multifunzione e allo schermo di navigazione digitale, che consentono di cambiare stazione agilmente o di ascoltare musica in streaming. 

Tivoli PAL+

La Tivoli PAL+ migliora le performance della radio bestseller tra i sistemi audio Tivoli, la PAL, aggiungendo un sintonizzatore universale ultrasensibile DAB/DAB+/FM RDS, nonché la tecnologia wireless Bluetooth®. La PAL+, inoltre, è dotata di funzione sveglia, ingresso aux e telecomando, ed è costruita per resistere alle intemperie.

Tivoli Music System

Il Music System guadagna il Bluetooth® e diventa Music System BT: un apparecchio versatile che può ricevere la vostra musica preferita senza bisogno di fili da smartphone, tablet o computer. Amplificatori separati, due porte posteriori dedicate ai bassi, diffusori esclusivi, subwoofer regolabile, l'effetto espandente del suono SpacePhase™ Wide e l'inconfondibile impronta ingegneristica della Tivoli Audio pongono il Music System BT ai vertici della categoria dei sistemi audio di nuova concezione.

Tivoli Albergo

Questa radio da tavolo monta lo stesso altoparlante della Model One: ecco perché ha un suono di qualità eccelsa, paragonabile a quello di sistemi stereo ben più ingombranti. Oltre alla ricezione FM e AM, la Tivoli Albergo ha anche la sveglia, monta tecnologia Bluetooth®, ha un comodo ingresso AUX ed è dotata di un pratico telecomando.

Tivoli Model One Digital + Cube + Orb

Prodotti Brionvega

Sennheiser cuffia senza fili RS 120 II

L'RS 120 II è uno dei sistemi audio senza fili della Sennheiser, e utilizza una cuffia-ricevitore di tipo sovraurale. L'alimentazione è con due batterie ministilo che si ricaricano semplicemente poggiando la cuffia sulla base del trasmettitore. Quest'ultimo opera in un raggio di 100 metri su tre frequenze, con un sistema Tuning che garantisce una ricezione sempre ottimale del segnale, sia il sistema collegato a TV, hi-fi, PC o consolle. Inoltre è possibile associare cuffie aggiuntive per coinvolgere altri utenti nell'ascolto individuale.

Caratteristiche tecniche: risposta in frequenza: 22-19,500 Hz; distorsione armonica totale: < 0,7%; frequenza portante: 863,3 / 864,0 / 864,7 MHz ; canali di trasmissione: 3 Rapporto segnale/rumore: typ.>65 dbA Livello pressione acustica: max. 106 dB Tempo di funzionamento: circa 20-25 h Peso della cuffia: 230 gr. (incluse batterie) Connettori audio: jack 3,5 mm, jack 6,3 mm Batterie: 2 in dotazione tipo AAA NiMH (ricaricabili)

Sennheiser CX 275s

La CX 275s è una microcuffia di tipo “ear canal”, dalle alte prestazioni e con bassi profondi, compatibile con tutti gli smartphone di ultima generazione e pensata in particolare per soddisfare le esigenze dei più giovani. Il cavo di 1,4 metri è compatibile con sistemi operativi Android, Windows Mobile, RIM (Blackberry), IOS ma anche iPod®/iPhone®/iPad® e ha le funzioni di avanzamento tracce, accettazione e chiusura chiamata. Un ulteriore adattatore, incluso, ne garantisce la compatibilità con tutti gli smartphone in commercio. 

Caratteristiche tecniche: Cuffia: Risposta in frequenza: 17–23.000 Hz - Impedenza: 16 Ohm - Pressione acustica: 121 dB - Microfono: Tipo di microfono: Omnidirezionale - Risposta in frequenza: 100-10.000 Hz - Sensibilità: -44 dB - Peso (senza cavo): 15 g. - Cavo di collegamento: 1,2 m - Connettore audio: 3,5 mm jack - Inclusi nella confezione: gommini di ricambio di diverse misure, custodia portacuffia, adattatore

CTA. Chiedete un preventivo riempiendo il modulo on line
Radio digitali e auricolari per smartphone | Torino, TO | Gamer

Tecnologia, design e alte prestazioni dei prodotti Tivoli, Brionvega e Sennheiser: visitate la sede della ditta di Torino per conoscere prezzi e dettagli.
CONTATTI

Piccoli e grandi elettrodomestici provincia di Torino

Esperti nella vendita e assistenza di piccoli e grandi elettrodomestici in provincia di Torino

Da più di quarant'anni Gamer di Franco e Francesco Mollica è un riferimento affidabile a Torino e provincia per la vendita e l'assistenza di piccoli e grandi elettrodomestici. L'azienda è specializzata nel settore degli impianti di condizionamento, ma offre alla sua clientela gasatori di acqua, assortimenti di qualità nell'audio-video e servizi di montaggio, assistenza e manutenzione su ogni tipo di apparecchio, con sopralluoghi e preventivi gratuiti. Per saperne di più visitate i locali della ditta in via Po 20, nel centro di Torino, compilate il modulo sottostante o chiamate il +39 011 8171803.

Vendita e montaggio cucine da incasso | Torino, TO | Gamer

Affidatevi a più di 40 anni di esperienza nella vendita e riparazione di elettrodomestici, contattate la ditta di Torino chiamando il +39 011 8171803.
